



政企同心谋发展

——咸安区工商联服务中心纪实

香城都市报记者 赵骥 特约记者 李曼媛



3月31日,咸安区工商联召开第四次代表大会,来自全区工商联和总商会组织的140名代表,肩负重托、欢聚一堂,共商咸安非公经济发展大计。

过去的五年,咸安区工商联取得了哪些成绩?新形势下,咸安区工商联又将如何抢抓机遇,为加快咸安经济发展,全面建成小康社会作出新的更大贡献?

会员企业快速增长

“过去五年来,咸安区工商联经过不懈努力,基层组织建设得到加强,参政议政能力明显提高,会员队伍不断优化,会员企业的实力持续提升。”大会上,咸安区政协副主席、区工商联主席雷春介绍。

为提升会员企业管理水平,咸安区工商联一方面通过联合其他单位开办培训班,邀请专家来咸安授课,参训会员累计达1200多人次,另一方面先后组织22名会员企业家赴中国人民大学培训学院参加各类专题讲学。

为提升对企业的服务水平,咸安区工商联深入推进“进民企、解难题、促发展”

活动,多次邀请政府重要涉企职能部门到会员企业答疑解惑、现场办公。此外,咸安区工商联还积极促进银企对接,与民生、邮政储蓄等多家银行建立战略合作关系,帮助会员企业破解融资难题。

为维护企业权益,营造促进发展的良好环境,区工商联积极通过“吸收律师事务所入会”、“参与劳动关系三方协调”、“反映企业家诉求,协调处理各类矛盾纠纷”等方式,论事讲理,讲和求同,凝聚人心。

5年来,通过推荐评选,区工商联一批会员企业、商会组织和会员企业家获得了各种“荣誉”称号。如汇美达工贸公司晋级“国家级高新技术企业”,精华纺织集团入围“湖北省百强民营企业”;会员企业家胡振亚获得“全国五四青年”,张满泉获得“湖北省光彩事业突出贡献奖”,尹宏获得“诚信楚商”等荣誉称号。这些先进典型,对咸安区工商联事业的蓬勃发展起到了很好的示范带头作用。

勇于创新寻求突破

“做好新形势下的工商联和商会工作,要提高站位,展现新作为;要精准定位,作出新贡献;要相互补位,树立新标杆!”会上,咸安区委书记李文波勉励各级商会组织和广大民营企业。

咸安区工商联充分发挥桥梁纽带作用,进一步畅通工商联下情上达、上情

下传渠道,广泛听取非公有制经济人士的要求、建议和呼声,搞好调查研究,掌握真实情况,为区委区政府决策多出好主意、多想好办法。此外,工商联还应围绕服务企业、服务商会这一宗旨,加快建立“亲”“清”新型政商关系,坦荡真诚地同民营企业接触交往,营造“君子之交”的亲商、安商、富商氛围,真正把工商联办成具有凝聚力、吸引力、号召力的“民营企业之家”。

咸安区工商联要求会员企业自身要精准定位,自觉维护国家权益和人民利益,主动参与社会事务管理,积极投身公益事业,特别是在扶贫济困、协调利益、化解矛盾、招商引资等推动社会经济发展上,多为党委政府分忧,多为广大群众谋利,积极回报社会上作出新贡献。

此外,工商联会员企业还应深入推进供给侧结构性改革,抢抓机遇,要有立志把企业做大、做强、做新的胆略和魄力,加快产业转型升级,适应市场需求变化,自觉遵守社会公德、职业道德、行业规则,公平公正参与市场竞争,尊重维护员工合法权益,做到守法诚信、商务诚信、社会诚信、个人诚信,树立良好的企业形象和个人形象。

政企连心形成合力

“我在咸安做企业,很有归属感。”大会讨论中,在咸安经商多年的湖北华宁防

腐技术有限公司董事长蒋金中有感而发。

2014年在咸安区各级政府的大力支持,华宁防腐顺利从原厂搬进了配套设施、产业布局更加完善的咸安经济开发区的新厂。当时由于新厂建设贷款额度大,企业还款急需“过桥资金”,在咸安区工商联的帮助下,由咸安区政府出面联系担保公司帮助解决了困难。后来,企业管理遇到了瓶颈,又是咸安区工商联出面积极搭建平台,帮助联系知名院校专家和外地大企业高管,前来公司对企业管理层员工分批进行了每年5到6次的专业免费培训,针对性极强地提升了企业管理软实力,促进企业顺利发展壮大。目前,华宁防腐年产值可达1.5亿元,经营项目也从单纯的重工业防腐领域,拓展到了各个工业领域,并已计划向民用领域拓展。

湖北三晶生物科技有限公司在咸安工商联的帮助下,从邮储银行以几乎零风险评估的方式顺利拿到贷款;湖北亿隆汽车零部件有限公司在咸安工商联的帮助下与武重集团成功建立了产品外包加工协作关系;湖北博强液压技术有限公司,租用咸安工商联其它会员企业闲置车间实现双赢……记者了解到,过去5年,区工商联充分发挥桥梁纽带作用,帮助企业形成发展合力,为加快咸安经济发展,全面建成小康社会做出了自己的贡献。

区妇联 送法律知识进社区

本报讯 通讯员陈涵、余辉报道:3月29日,区妇联联合温泉办事处、区司法局、区综治办、区禁毒办在金叶体育馆内,开展“平安家庭”创建暨“不让毒品进我家”宣传活动,将法律知识讲座送到基层。

现场,区法律援助中心主任梁智秀作了反家暴法、家庭矛盾纠纷处理有关法律法规知识宣讲;温泉司法所所长陈金玉从家庭、社会、学校等要素介绍了如何预防青少年犯罪;区禁毒办工作人员开展现场咨询,对居民的问题进行解答。期间,区腰鼓舞蹈协会为当地居民带来了三句半《抹牌赌博坏处多》,社区居民还进行大合唱、腰鼓表演。

此次活动旨在倡导科学文明健康的生活方式,提高社区妇女的法律意识,引导她们依法表达自己的合理诉求。

区人社局举办道德讲堂 诠释信仰的力量

本报讯 通讯员徐露报道:3月29日,区人社局举办了一场以“不要让生活夺走了你的信仰”为主题的道德讲堂活动,该局全体干部职工参加活动。

本次道德讲堂共分“唱歌曲、行崇德礼、学模范”三个环节,特意邀请了全国道德模范、湖北省十大杰出青年董明进行现场授课,她以自己的亲身经历在场的全体人员展示了面对生活的磨砺却仍坚强不屈、无私奉献的生命形态,用爱诠释了信仰的力量,用“不忘初心”、“坚持”、“心怀感恩”三大关键词解读了幸福的真谛。

本期道德讲堂旨在引导人社干部职工在今后日常的工作生活中,不断加强个人道德修养,提升团队服务水平,展现人社部门良好的精神风貌。

区文体新局

抓好文化业务培训

本报讯 通讯员陈建、李想报道:3月27日,区文体新局在局系统内开展“学音乐”、“学书法”、“学美术”、“学舞蹈”、“旗袍秀”等文化业务培训活动。

当天,培训班邀请湖北省美院院长董继宁、湖北科技学院咸宁分院音乐系教授黄晓平为28名文体职工学员授课。董继宁结合亲身经历和成长过程,畅谈了对文化的热爱和追求,寄希望于咸安文化人传承文化,管好文化,做合格的文化人。黄晓平从音乐的简谱入手,讲到发音用气的技巧,用自己的示范唱法引领学员发声、唱台。

“文化业务培训既构建了业务学习的新平台,又能得到大师们的点拨和指导。日后将为做一个真正的‘文化人’而努力。”该局年轻干部夏燕芬说。

区卫计局

组织“文明乡村行”活动

本报讯 通讯员李琼、万芳报道:3月29日,区卫计局组织党员、红十志愿者共40余人赴高桥镇刘垅村开展“文明乡村行”活动。

活动过程中,志愿者们与村民一起清理垃圾,向村民宣传生活垃圾分类、处理以及卫生防病等知识。活动结束后,志愿者们向村民分发《移风易俗》倡议书,引导村民破旧立新,崇尚节俭,坚决抵制不良习俗,确立健康的生活方式。

此次“文明乡村行”活动旨在激发卫计系统干部职工爱国、爱民、爱家和工作热情,并期望更多的人参与到志愿者行列。

区食药监局加大培训力度

确保舌尖上的安全

本报讯 通讯员梁全城报道:3月27日,咸安区农贸市场快速检测设备交接仪式暨培训会在新天丽酒店召开。

会议主要就咸安区各农贸市场、大型商超的食品质量安全快速检测人员进行培训并免费发放快检设备。此次交接的快检设备共13台,由政府出资购买,主要配备在咸安区农贸市场、大型商超,方便开展食品安全快速检测。

近年来,区食药监局以创建省级农产品安全示范区为抓手,围绕“六个一”即每个农贸市场一个快检室、一套快检设备、快检人员培训到位、每月快检一次、快检结果及时公布、执法处理到位扎实开展,加大对农贸市场的监督检查力度,加强对各大市场、商超检查人员的培训指导力度,并在每月的第一个星期五进驻农贸市场开展免费快速检测,为群众舌尖上的安全保驾护航。

贺胜桥镇

整治街道环境

本报讯 通讯员余静报道:清明小长假将至,为改善占道经营回潮及乱搭乱放等现象,3月28日,贺胜桥镇提前部署、周密安排,进一步优化辖区环境。

当天,该镇联合区城管局、组织派出所、社区、控违队对107国道沿线进行摸排整治。

通过此次行动共规范出店占道经营13户,清理乱牵乱挂16处、乱堆乱放30处、乱停乱靠4起,拆除各类悬挂标语、广告牌及高空废弃物15处,有效地遏制了辖区的占道经营以及乱搭乱放等现象,改善了辖区大环境。

下一步,贺胜桥镇将组织城管队员不定时、不定点、不间断进行巡查,防止占道经营户出现反弹问题,确保给清明期间祭扫的镇民营造整洁、有序、安全的环境。

集中育秧 备春耕

3月27日,咸安区汀泗桥镇俊敏农业合作社育秧基地内,社员们正在铺设育秧盘、播种种子。

春耕将至,咸安区共投入81个育秧中棚,育秧面积达5.8万平方米。

通讯员 吴涛 李星 摄



咸安开展基层党建工作述职评议

本报讯 通讯员陈涵、张军报道:4月1日,咸安区召开基层党建工作述职评议会。15位党(工)委书记在述职大会上作抓基层党建工作述职,并接受民主测评。

会议要求,各级党组织书记要牢固树立首责主业意识,进一步强化党建抓实了就是生产力、抓细了就是凝聚力、抓强了就是战斗力的理念,切实担负起从从严治党的第一责任人责任,真正做到主

业主导、主责主抓、主角主动,形成全面从严治党新常态,为推进“五个新咸安”建设,打造鄂南“首善之区”作出新的更大贡献。

去年以来,咸安区委树立大抓基层的导向,以每期“支部主题党日”为载体,深入开展“两学一做”学习教育,有力促进了每个支部都行动起来,每个党员都动起来,工作总体推进有力、有序、有效。

梓山湖新城自行车公开赛4月16日开赛

本报讯 特约记者胡剑芳报道:3月29日,咸安区贺胜桥镇梓山湖5公里的环形赛道上,来自省、市、区各级的工作人员正在对4月16日将举行的——湖北·梓山湖新城自行车公开赛赛道进行最后踩点和确认。

此次活动由省社体中心、咸安区政府、联投集团梓山湖新城投资公司联合举办,省汽车摩托车运动会协会和咸安区文体新局承办。该赛事是推进咸宁市

大健康、大旅游、大文化战略的创新举措,也是咸安区第二届踏青赏花乡村旅游的一个重要内容。活动的举办,有利于宣传咸安、推动体育和旅游发展。

此次活动预计将有来自全国16个省市400余名自行车骑行爱好者参加,观赛者将达2000余人。主题口号征集将于4月6日截止,投稿QQ邮箱983357643。届时将挑选前10名(100元/条),前三名还可分获500元、300元、200元奖励。

桂乡短波

本岗位职责,模范遵守党纪政纪法规。(靳咸方)

★3月28日,咸安区公务员局志愿者来到大幕乡南山小学,慰问留守儿童,给他们带去文具、书包等物品。(胡成卿、李莉)

★3月28日,马桥镇开展汛前塘库、沟渠隐患排查,对排查出来的隐患进行专题研究并责成专人逐一落实,确保安全渡汛。(张腾、方娇)

★3月28日,全省农产品质量安全县创建考核组到咸安考核2015年至2016年两年期间的创建省级安全区工作,认为咸安区创建工作基础不错,要进一步加大宣传力度,做到家喻户晓,查漏补缺,提升创建质量,加大监测力度,确保无安全事故。(潘小川)

★3月28日,花纹水厂新建工程在咸宁市公共资源电子交易平台挂网公开招标,工程建成后既能推进花山区农村饮水安全的精准扶贫工作,还能为星星竹海风景区的旅游开发打下坚实的基础。(张翀)

★3月26日,区国土资源局组织全局130名职工来到大幕“东源花海”,开展赏花品竹生态旅游徒步活动。(谢冠兰)

★3月28日,汀泗桥镇政协联络处组织各位委员先后到星星村、大坪村开展“特色农业委员视察活动”,进一步拓宽知情明政渠道,发挥委员主体作用。(廖娜)

★3月29日,咸安区民政局在区福利院召开现场办公会,狠抓福利机构安全管理。(王珍)

★3月28日,马桥镇充分发挥农村党员干部现代远程教育网络资源和终端站点优势,加大对农、便农、支农工作力度,把群众急需的农业政策法规、实用技术、科技信息送到田间地头,进一步提高基层群众的生产技能和致富能力。(李莉、何珊)

★3月27日起,咸安区委老干部局积极响应咸安区第二届踏青赏花乡村旅游活动,组织局机关干部、休干所离退休干部、区老年大学学员一行300余人,走出机关、走近自然、走进花海,一睹野樱花之美。(陈芳)

★近日,区纪委专家到区环保局为全体党员干部上了一堂主题为“从我做起,廉洁自律”的廉政讲座。(靳咸方)